



šplhat po lanech. Tento den jsme upluli 58 mil a byl to překrásný jachting.

Ráno pokračujeme jižním kurzem, ale po hodině stáčíme na jihovýchod průlivem do města Oban. Dnešní plavba byla celkem klidná, protože v průlivu moc nefoukalo a tomu odpovídala i naše rychlost. V Obanu je první jachtařská marina, kterou jsme ve Skotsku našli. A již značné množství plachetnic na moři nasvědčovalo, že jsme se přiblížili do jachtařského revíru. Marina leží proti městu na ostrově, ale v ceně stání je i doprava vodním taxi do města. Využíváme tedy tuto možnost a po prohlídce města zakončujeme večer v restauraci s pravou skotskou show. Vystupuje zde místní kapela (harmonika, housle a dudy) a je to nádherný večer. Již za tmy nás odváží taxi do mariny a pohled na osvětlené nábřeží je fascinující. Následující den nás vítá sluníčko a nabýváme dojmu, že se opravdu přibližujeme k jihu. Plavba je klidná, protože proplováme mezi ostrovy, ale zato musíme přesně vypočítávat proudy. Nechápeme proto některé jachtaře, kteří plují proti nám a trápí se na motor



v protiproudu. To se již blížíme k ostrovu Jura a na malém skalním výběžku pozorujeme stádo asi 20 tuleňů. Sluníčko dobarvuje okolní přírodu a je nádherný den, i když teplota je pouze 18 °C a voda má 17 °C. Odpoledne pak přijdou mraky a vítr zesílí na 25 uzlů. Jelikož však fouká z boku a jsme chráněni ostrovem, tak se naše rychlost ustálí na 8 uzlech a za 3 hodiny uplujeme 25 mil až k ostrovu

Islay. Zde je opět malá marina s plovoucím molem. V krámku na nábřeží doplňujeme zásoby potravin a večer si hrajeme s místním lachtanem. Mají zde takovou tradici, že v každém přístavu žije lachtaní mazlíček a když se vrací rybáři z moře, tak ho krmí nepotřebnými rybami. Lachtani jsou pak dokonale ochočení a hlavně vykrmení do obrovských rozměrů. Večer usínáme za zvuku větru v ráhnovi, který opět dosahuje ke 30 uzlům. Ráno se odvažujeme ještě za tmy a brzy si vychutnáváme poslední východ slunce ve Skotsku. Slunce pouští první paprsky na mořskou hladinu a v dále se rýsují obrysy vrcholů skotské vysočiny. Na levoboku leží mys Mull of Kintyre a mně se v mysli vybavuje stejnojmenný hit 80. let od Paula McCartneyho. Před přídím v dále tušíme Irsko.

Obeplutí Skotska severozápadní stranou nám trvalo 10 dnů. Určitě jsme měli v plánu uskutečnit více výletů, protože místní krajina k tomu přímo vybízí. Avšak počasí nám mnoho nedovolilo, takže jsme se rozhodli pokračovat na jih za teplem. Přístavy ve Skotsku jsou většinou rybářské, kde jsme často ani nic neplatili. Klasickou jachtařskou marinu jsme objevili pouze ve městě Oban a ta byla velmi drahá – 25 GBP za noc. Nákup potravin je jen o málo dražší než u nás. Hlášení lodě jsme opět nijak neřešili a neměli jsme absolutně žádný problém. Rozdíl přílivu a odlivu se blíží k 5 metrům, což byla dobrá škola v propočítávání časů pro proudy. Moře je dostatečně hluboké, takže s vodou pod kýlem zde není problém. Celkem jsme za 10 dnů upluli 420 mil. ■

(pokračování příště)



→ KONTAKT

www.snehurka-yacht.cz

